
Procès Verbal du CA n°1 BDE Lyncornis

Le 31 mai 2023

39 personnes présentes ou (représenté.es)

Laura Dejardin (Laura Brion, Solenne Lacroix, Yanis Dziki) Shana Figuereido, (Thomas
Quelain, Elisa Giacomo) Lila Gosnet, Gwendal Le Guennec, Yéhoram Parienti (Claire
Pinvidic), Alexandre Kenigswald, Nicolas Nardino, Pierre Goutagny (Romane Houvenaghel),
Oscar Novat (François Carret), Camil Champin, Victor Burgard, Duncan Bordin, Maxime
Bruno, Camille Porceillon, Titouan Huet, Antoine Decaux (Virgile Caumont), Ulysse Durand,
Gaspard Valet, Loïc Heymès (Anthony Pecquenard, Liam Deray, Ganesh Tangavelou), Coralie
Roux—Kirsche (Emily Sands, Charles Baffour, Ema Coicaud-Tournois), Baptiste Claustre
(Clémence Ferté, Stanley Cantereau, Héloïse Gaboriaud),
39 voix à 20h12 Arrivée d’Erwan Druais, 40 voix à 20h19 Arrivée d’Emma Bagnouls, (Carla
Gattuso) 42 voix à 20h31 Arrivée de Pascal Nardi, 43 voix à 21h04.

En ligne : Charles Baffour, Christian Verrollet, Ganesh Tangavelou, François Carret,
Héloïse Gaboriaud, Louis Carlier, Noé Demont, Romane Houvenaghel, Simon Moine, Sophie
Gaida (invitée) et Auore Soun (invitée)

Le quorum de représentation de 5% des membres du bureau est respecté. La séance débute à
20h12.

Noé DEMONT, Secrétaire du BDE Lyncornis
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1 VOTE DU PV DE L’ANCIEN CA

Vote du Procès Verbal du CA du 10 mai 2023 :

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 27 0 12

Réponse à une question : Le PV de chaque CA est à trouver sur le site.
40 Présent.es [Arrivée d’Erwan 20h19]

2 POINT DE LA PRÉSIDENCE

Beaucoup d’évènements ont été organisés depuis le début du mandat : le Gala du Club
Rock, des FPNS, des festives et la Garden. Tout s’est bien passé et l’expérience sera précieuse
pour l’intégration à venir.

2.1 Compte rendu de l’avancée du litige toujours en cours avec la
compagnie de bus

Après réception de la réponse à la mise en demeure le 29 mars 2023, des démarches vont
être entamées.

2.2 Tentative d’effraction

A propos de la tentative d’effraction du 25 avril 2023, la plainte a été déposée le jour même.
Il y a eu de nouveau un vol, la démarche est en cours.

3 POINT DE LA TRÉSORERIE

3.1 Accès au compte de la société générale récupéré, depuis 2015 !

Le 10 mai 2023, un nouveau compte en banque a été ouvert chez CIC. A partir de
maintenant s’ouvre une période de jonglage entre l’ancien compte et le nouveau compte.
Cependant, dans la mesure du possible, toutes les rentrées d’argent doivent aller sur le
nouveau compte CIC et non plus sur l’ancien.

Une correction est à venir sur le bilan financier. Il y avait 39852, 71€ sur le compte du
BDE après l’AGO et non 45389, 06€, 1099€ sur Helloasso qui n’ont pas été notés et 2445, 29€
dans les coffres au lieu de 2213, 58€. De plus il y a 401, 70€ sur le livret A et non 401, 07€.
Aujourd’hui, il y a environ 24000€.
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2k€ ont été récupérés avec le gala du Club Rock. Les espèces des coffres ont été déposées
suite au forçage et 100€ ont été perdus pendant l’effraction du Foyer.

15k€ ont été dépensés pour le WEI et le reste des dépenses finance les clubs (un professeur
de danse du Club Rock, l’achat de matériel pour la ZicBis) ou paye des factures de l’ancien
mandat.
Les fonds CVEC n’ont pas encore été reçus. Les festives aboutissent à un résultat financier
négatif car beaucoup de fûts ont été finis et parce que les consommations ne sont pas
suffisamment payées.

Arrivée d’Emma Bagnouls (Carla Gattuso) à 20h41

3.2 FOYER

Le compte était à 8133, 01€ lors de l’AGO, ( la valeur diffère un peu de celle du BF) il est à
un peu plus de 4, 5k€ (2, 8k€ CIC et 1, 8k€ SG).

Quant au Foyer, il y a 3, 6k€ en moins par rapport au solde du compte lors de l’AGO mais
rien d’alarmant car nous avons fait de grosses commandes chez Audebert pour le Foyer et la
Kfêt. Il y a beaucoup d’argent immobilisé en nature, principalement des bouteilles.
L’afterwork vin-fromage a été déficitaire. En revanche les autres événements du Foyer ont été
bénéficiaires donc les dépenses et les recettes s’équilibrent.

La trésorerie alerte sur le fait qu’il demeure encore beaucoup TROP D’ARDOISES EN
POSITIF - probablement dû au grand nombre de personnes parties en stage. Le Foyer reste un
magasin, et une consommation impayée reste un vol, ce qui explique déficit du Foyer et de la
K-Fet.

Question– Comment s’explique la différence de bilan financier ?
Cela s’explique par un dépôt d’espèces et des factures réglées pendant la passation.

4 CREATION DES CLUBS

4.1 BookwormaliEnNeS

Il s’agit d’un club de lecture pour normalien.nes : majoritairement anglicistes, mais
pourquoi pas hispanistes, italianistes. . . Le projet consiste à créer une sorte de bibliothèque
numérique, chaque membre publie une petite fiche de lecture sur ses coups de cœur. L’idée
de ce club est venue à partir d’un besoin des littéraires : la formation en CPGE oblige les
élèves à se restreindre aux classiques. Les grandes oeuvres étudiées en classes préparatoires
ne recouvrent pas les besoins de lectures des étudian.tes dans leur recherche, qui nécessite
des références précises. A l’ arrive en L3, les élèves n’ont pas eu le temps de lire ce qu’i.elles
voulaient. Le club participe d’une dynamique de réseautage avec la possibilité de se mettre en
lien avec des lecteurs plus aguerris dans nos centres d’intérêt.
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Une autre activité du club consisterait à organiser des réunions à un rythme de 4 dans l’année,
dont une en fin de chaque trimestre, ainsi que des diffusion de films tombés dans le domaine
public de manière très ponctuelle. Des fiches de lecture seraient postées sur un site internet,
avec la possibilité de s’enraciner par Instagram, ou d’envoyer les références par email.
Remarque – On peut souhaiter une extension du public du club aux philosophes, qui
connaissent les mêmes limites de lecture dans une vie d’étudiant.e. Il faut cependant prêter
attention au problème de la propriété intellectuelle.
Réponse - Les fiches seront restreintes, c’est à dire qu’elles prendront moins la forme de
fiches de lecture que d’avis personnels.
Remarque d’Oscar Ne serait-il pas plus simple de l’organiser avec la bibliothèque Diderot,
avec, par exemple, des fiches consultables directement sur leur site ?
Remarque d’Héloïse Le club constituerait un canal plus pratique que les diffusions type
tous.manifestations scientifiques.
Remarque Il n’y a pas d’inquiétude à avoir en matière de droit de la propriété intellectuelle :
à moins d’avoir la moitié du bouquin, cela ne pose aucun problème. Et qui va porter plainte
contre un club étudiant ?

Vote de la création du Club de catégorie 4- BookwormaliEnNeS :

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 39 0 2

Le club bookwormaliEnNeS de catégorie 4 est créé.

4.2 Club cadENaS

Il s’agit d’un club de sensibilisation à la sécurité des serrures et cadenas. Les activités du
club consisteraient à s’entraîner à crocheter des serrures.
Baptiste rappelle les différentes catégories de clubs – catégories 1,2,3 = budget annuel,
ouverts aux seuls adhérents BDE. Un club de Catégorie 4 a un budget exceptionnel, et tout le
monde, non pas seulement les adhérent.es, peuvent venir aux évènements

Vote de la création du Club de catégorie 3- Club CadENaS :

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 41 1 0

Le club Club CadENaS de catégorie 3 est créé.

4.3 Enf’ENS

Question d’Ulysse - Pascal NARDI (club Zicbis et futur co-président du club Enf’ENS) n’est
pas présent, s’il arrive avant le budget des clubs, on pourra voter la création du club
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4.4 Surrel’ENS

Il s’agit d’un club de pratique du poker. Les responsables n’étant pas présent.es au CA, un
même report du vote de création au prochain CA que pour le club Enf’ENS est décidé.

5 BUDGET ANNUEL DES CLUBS

5.1 Zicbis

– La Zicbis demande 3000€ pour racheter et entretenir du matériel, après 3000€ consacrés
au club par le budget de l’année dernière, en complément des 3000€ de CVEC. Ce budget
peut sembler conséquent, mais reste sans commune mesure avec le coût occasionné par un
prestataire en dehors de l’ENS. Même si le budget du BDE n’est pas sans limite, des dotations
supplémentaires faciliteraient nos activités.

Remarque - Qu’est ce qui empêche la Zicbis d’être une association à part entière? Les
subventions du BDE restent intéressantes, et la quasi-totalité de l’activité est pour les events
du BDE. De plus, la gestion de salles des activités du club est dépendante de celle du BDE
puisque c’est l’association qui s’en charge. Cependant, les responsables déclarent que club
Zicbis pâtit de la diminution du budget au BDE.

Un budget exceptionnel est demandé par la Zicbis.

Pour l’instant le budget annuel est modifiable à chaque CA. Modifier sans cesse le budget
prévisionnel du BDE par des budgets exceptionnels nuit à la bonne tenue des comptes.

Question de Shana – est-ce une pénalité d’avoir 3000€ par an? « On ne peut pas faire
tout ce que l’on veut [...] De lourdes dépenses de restauration vont arriver. En effet, quatre
enceintes sont hors service". D’autres éléments du matériel « tombent en ruines ». C’est une
exigence pour répondre à nos activités dans de bonnes conditions, et cela nous contraint à
acheter du mauvais matériel qui tombe en panne rapidement.

La zicbis en tant que club de catégorie 1 est ouverte à tous. Tous.tes les normalien.nes,
c’est-à-dire tout le monde peut utiliser salle zicbis, mais seul.es les adhérent.es au BDE peuvent
déposer chèque de caution pour en récupérer les clés.

Simon – pour financier le club, la meilleure option est de demander aux gens de payer
l’entrée aux concerts. Si le club se rémunère par "chapeau", il faut prévoir une possibilité de
litiges avec les groupes. En effet, c’est plutôt aux groupes de faire passer un chapeau dans le
public et non à la Zicbis.
Il reste 439, 70€ issus de la trésorerie Atheris.

Vote du report des 439,70€

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 42 0 0

6



Le report des 439,70€ est voté.
La trésorerie alerte : attention à ne pas plus attaquer le fonds de roulement du BDE. Le

Bde doit déjà demander une avance à la Fédé pour payer le WEI, et la Fédé a déjà averti de
son impossibilité à assurer cette avance à partir de 2024.

[Arrivée de Pascal] les votant.es sont, à partir de maintenant, au nombre de 43.

Vote pour un budget annuel de 3000€ pour le club Zicbis pour financer du matériel de son
et lumieres.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 43 0 0

Le budget annuel de 3000€ pour la Zicbis est voté.

5.2 K-FET

Vote pour un budget annuel de 1000€ pour la K-Fêt.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 43 0 0

Le budget annuel de 1000€ pour la K-Fêt est voté.
Afin de libérer la place nécessaire à l’ancien piano, Shana, respo Foyer, choisit de céder

l’ancien piano à qui le voudra.

5.3 CLUB OUF

Le Club’ouf demande 100€ pour l’entretien du matériel. Le local est régulièrement utilisé
par BDE pour préparer la nourriture mise à disposition lors des festives.

Le club’ouf demande 2K€ pr l’achat d’un nouveau four, dotation déjà consentie par Emma
Bessières, responsable de la vie étudiante à l’ENS.

Vote pour un budget annuel de 100€ pour le Club’Ouf.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 43 0 0

Le budget annuel de 100€ pour le Club’Ouf est voté.
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5.4 CLUB ROCK

Le club Rock obtient déjà 6000 euros par an du BDE pour rémunérer un professeur à
hauteur de 1500 euros par mois.

Christian Verollet présente le Club Rock : le club Rock prépare et présente un Gala fin
d’année. les cours sont encadrés par un professeur renommé. Il compte de nombreux
d’adhérents hors ENS (amis de membres et d’anciens élèves). Ces personnes extérieures ne
sont pas adhérent.es au BDE. Les modalités de financement internes au club ont rapporté
3500 euros au BDE et autant au club rock.

Vote pour un budget annuel de 6000€ pour le Club Rock.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 43 0 0

Le budget annuel de 6000€ pour le CLub Rock est voté.

5.5 Art oratoire

Un budget est demandé au BDE afin de fournir des feuilles et des stylos, en plus d’un
budget communication à hauteur de 65€. Les dépenses se sont élevées à 5€ l’année dernière,
en plus du défraiement d’intervenant.es, dont le prix n’a pas été communiqué.

Alexandre demande où sont partis les 155€ demandés mais non utilisés ? Il faut rappeler
que ces fonds ne sont pas utilisables après échéance, et bloquer une telle somme limite l’action
de la trésorerie sur ses budgets.

La trésorerie appelle à un chiffrage précis des budgets par les clubs qui demandent
parfois plus de budget qu’ils n’en dépensent.
Au sujet des systèmes d’impression de l’école, un travail en cours sur une nouvelle version de
cervoprint plus complète, qui afficherait notamment le montant de la facture sur le mail.

Alexandre propose un suivi plus poussé des comptes des clubs, et pose la question de leur
retirer leurs fonds/ne pas leur donner de fonds l’année suivante.

Ulysse, en tant que respo prévention, alerte sur l’effet de cette mesure qui pousserait ainsi
à dépenser pour dépenser.

Est décidé le report et convocation des membres du club d’éloquence pour valider leur
budget.
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Shana propose de baisser plutôt ce budget, et demander d’intégrer le reste des besoins
dans un budget exceptionnel.

Alexandre attire l’attention sur le taux arbitraire de baisse du budget

Baptiste est d’accord avec Shana, et également pour prendre des mesures afin de pousser
à s’intégrer dans les structures du BDE.

Shana propose d’inclure dans la convocation au CA un appel aux futur.es président.es de
club à y être présent.

– Possibilité est évoquée de partir du principe qu’en cas d’absence non justifiée, pas de
président, donc vaut clôture du club.

Selon Coralie, il serait plus efficace de convoquer directement quelqu’un pour voter un
budget.

Pour Emma, il peut être pratique de les convoquer pour pallier aux problèmes des clubs
qu’on ne voit jamais dans les échanges.

Vote pour le report du vote du budget annuel du club Art Oratoire.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 16 3 24

Le vote du budget annuel du Club Art Oratoire est reporté.

5.6 CLUB BRASSEUR

Le club brasseur demande 120€ pour effectuer 4 brassages , 57€ pour un nouveau réchaud.

Le club brasseur connait des problèmes d’accès au club‘ouf.

Autrefois le club avait ses propres locaux, puis ceux-ci ont été laissés à l’abandon, avant
d’être repris, mais depuis l’administration n’accepte plus ces activités . Un premier brassage a
eu lieu chez quelqu’un.e, et a pris la forme d’une activité entre amis, plutôt que dans la cadre
d’un club. A côté de la possibilité de brasser chez quelqu’un.e, une deuxième option consiste
à utiliser le club’ouf, avec une chance de le trouver ouvert, mais les demandes officielles
n’aboutissent pas à cause de la présence d’alcool dans l’évènement. La question est donc,
selon la responsable du club brasseur : à quel point le BDE veut il soutenir ce club? Il s’agirait
de faire reconnaitre ses activités auprès de l’administration, soit faire utiliser le club ’ouf.
En l’absence de ce soutien financier pour obtenir un nouveau réchaud, le club ne pourra pas

9



continuer ses activités chez un des membres du club.

Baptiste propose de soumettre au vote un premier budget sans le réchaud, puis de laisser
à titre d’option l’augmentation du budget pour permettre l’achat d’un réchaud.

Victor – est on autorisés à se rendre au club’ouf entre nous hors event BDE?
Il s’agit d’un des seuls locaux où la sécurité est tatillonne sur les horaires d’ouverture.

Vote d’un budget annuel de 63€ avec si nécessaire 57€ pour un réchaud pour le Club
Brasseur.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 43 0 0

Le budget annuel de 63€ avec si nécessaire 57€ pour un réchaud pour le Club Brasseur est
voté.

5.7 CLUB ECHEC

Vote d’un budget annuel de 50€ pour le Club Échec.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 34 0 9

Le budget annuel de 50€ pour le Club Échec est voté.

5.8 ENGRAPHISME

Vote d’un budget annuel de 50€ pour Engraphisme.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 42 0 1

Le budget annuel de 50€ pour Engraphisme est voté.

5.9 ENSECRET

Le club propose des énigmes et tout ce qui s’y rapporte, (chasse au trésor...). Charles (respo
club) – Il s’agit d’un club de chasse au trésor et d’énigmes créé pendant le confinement, qui
à faire revivre l’an prochain via un site internet. 20€ sont demandés pour couvrir les frais
annuels de maintenance du site.
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Baptiste attire l’attention sur le référencement, le site serait plutôt à rapprocher des
plateformes déjà présentes à partir du BDE

Ulysse pose la question des effectifs. Des serveurs pas toujours à jour nous empêchent de
répondre immédiatement.

Les énigmes sont à trouver dans les locaux, s’adressent à tout le monde.

Vote d’un budget annuel de 20€ pour le club Ensecret.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 33 0 10

Le budget annuel de 20€ pour Ensecret est voté.

5.10 KORRIGENS

Vote d’un budget annuel de 100€ pour Korrigens.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 43 0 0

Le budget annuel de 100€ pour Korrigens est voté.

5.11 CADENAS

210€ pour l’achat de matériel, qui compterait 3 kits débutants, 1 kit spécialisé et des
serrures.

Shana attire l’attention sur le besoin de déterminer le budget des clubs avant l’intégration.
Afin de ménager le fond de roulement du BDE, Shana appelle à retarder les dépenses les
moins urgentes après le WEI.

Vote d’un budget annuel de 210€ pour le Club Cadenas.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 38 0 5

Le budget annuel de 210€ pour le Club Cadenas est voté.
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5.12 EnfENS

A cause de l’absence de son co-président pendant la discussion de la création des clubs, sa
création a été reportée.

6 BUDGET EXCEPTIONNEL DES CLUBS

Le budget disponible s’élève à 3000€.

6.1 TARTINE

Le budget du club peut être inclus dans le budget reprographie du BDE. Baptiste alerte sur
le fait que des exemplaires restent en très grand nombre dans le bac. Une solution consisterait
à en laisser quelques uns au Foyer et à se concentrer sur le discord de diffusion. La trésorerie
les invite à limiter leurs impressions et à mettre en place des systèmes de roulement des
exemplaires. Réponse du club : la réduction des exemplaires est déjà en marche.

Shana propose de se concentrer sur la com’ de la tartine en ligne.
Ulysse propose, à la manière des goodies, de les faire payer sur papier.
Coralie propose de diffuser les anciennes éditions de la tartine sur le site internet. Un projet

d’archivage est en cours par le club s’EN Souvenir. Demande que la communication du BDE
soutienne la communication autour de la tartine en ligne par l’instauration d’une navette entre
les deux pôles communication pour diffuser la Tartine.

Vote du déplacement du budget exceptionnel de 400€ demandé par la tartine en budget
reprographie.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 41 0 2

Le budget exceptionnel demandé par la Tartine est accepté et déplacé en budget
reprographie.

6.2 ROCK 4 TEMPS

Vote d’un budget exceptionnel de 150€ pour une enceinte pour le club Rock 4 Temps.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 35 0 8

Le budget exceptionnel de 150€ pour une enceinte pour le club Rock 4 Temps est voté.
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6.3 ABSURDE

20€ de pinces à linge sont demandés, en plus de 60€ pour des quêtes.
L’année dernière, 9€ ont été dépensés.

Cette année, il s’agirait de mobiliser plus de monde pour plus longtemps. une des activités
du club consisterait à organiser des défis à réaliser dans l’ENS, et à offrir des récompenses, ce
qui permet de mettre les gens dans l’esprit du club et de le faire connaitre.
La faiblesse du budget utilisé l’année dernière s’explique par le fait qu’il a été impossible de les
appliquer au vu de l’emploi du temps des membres. Cette année, plus de monde pourra animer
le club absurde et une meilleure gestion est à venir.

Question de la trésorerie – Pourquoi augmenter le budget pinces à linge? Responsable du
club absurde - Il n’y en avait pas assez l’an dernier.

Vote d’un budget exceptionnel de 100€ pour le Club Absurde.

POUR CONTRE ABSTENTION
Voix 39 1 3

Le budget annuel de 100€ pour le Club Absurde est voté.

La trésorerie rappelle que rien ne sera remboursé sans facture, soit la facture est
faite en votre nom mais le mieux reste d’indiquer « BDE ENSL »’. Pour le remboursement,
il faut contacter la trésorerie via bde.tresorerie@ens-lyon.fr. Clémence Ferté s’occupe
principalement des budgets alloués aux clubs.

SEANCE CLOTUREE A 22H05.
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